Los Grupos Municipales de EU L’Entesa y PSPV–PSOE vienen a proponer, de conformidad con el Reglamento Orgánico, la siguiente:

MOCIÓN

El colegio público El Parc de La Canyada (Paterna), construido hace más de catorce años, arrastra desde su inicio una importante deficiencia estructural de la cubierta, en la parte central del edificio. Éste fue diseñado sin cubrirla en la parte central, dejando los pasillos al descubierto. Posteriormente, se instaló una cubierta de chapa de zinc sin ningún tipo de aislamiento térmico, con una sola vertiente, dejando al aire la parte sur sin ningún tipo de cerramiento móvil (ventanales).

La cubierta de zinc se convierte en una gran placa que genera calor y frío, según la época del año. La falta de aislamiento térmico, la inexistencia de un sistema de cierre y apertura (de ventanales) incide negativamente en los profesores y alumnos, pues sufren cambios de temperatura bruscas en las salidas del aula a los pasillos interiores del centro. Se han hecho mediciones de temperatura en los pasillos y en el exterior del centro, con una diferencia registrada superior a los 3 y 4 grados respecto al exterior del centro escolar.

Durante años, la dirección del C.P. El Parc y el Consejo Escolar vienen reclamando a la Dirección Territorial de Educación la solución urgente y definitiva de la cubierta, que evite los problemas producidos por la estructura de una cubierta más propia de una granja (con todos los respetos), que de un colegio público de Educación Infantil y Primaria.

El 25 de abril de 2006, hubo una reunión entre el director territorial, la dirección del centro y el concejal de Educación. A él se le explicó, con todo lujo de detalles, la situación del centro escolar. El subdirector territorial visitó el centro para constatar lo expuesto en la citada reunión, a la que también asistió, manifestándole a la directora, después de visto el problema in situ, que “a  aquello había que darle una solución”.

Visto que la Dirección Territorial no ofrecía solución alguna, el Consejo Escolar de Centro, reunido el 21 de septiembre de 2006, acordó solicitar una reunión al director territorial con el objetivo de aclarar directamente si iban a acometer o no las obras reclamadas para la cubierta. El Consejo encargó al concejal que solicitara la reunión. Ésta aún no se ha celebrado.

El informe emitido por el Gabinete de Salud laboral de CC.OO. recoge el problema, indicando: “Este tejado está generando importantes goteras en las tres puertas de entrada al edificio, continuas corrientes de aire y diferencias de temperatura de entre 3 y 4 grados con respecto al exterior”.

Desde la Dirección Territorial, de palabra, sin que exista un informe técnico escrito y comunicado al centro, consideran que esta cubierta metálica “es apropiada por haber sido diseñada siguiendo unos principios de armonía con el medio ambiente y el clima mediterráneo”. Respetando los principios en que se inspiró el redactor del proyecto, la cubierta actual choca frontalmente con el principio de armonía, no resuelve los problemas creados y la convierten en una estructura inapropiada para la escuela. Los materiales y la estética no encajan en el entorno.

Por otra parte, las obras a realizar corresponden a la Conselleria d’Educació. No son obras de mantenimiento ni de conservación. Por ello, no caben excusas de mal pagador. Durante años, la Conselleria no ha mostrado interés en abordar estos problemas. Con esto, parece que la escuela pública es subsidiaria de la concertada, ya que la inversión es inexistente.

Es, por ello, que los grupos políticos abajo firmantes someten a la consideración plenaria de esta Corporación los siguientes acuerdos:

            1.- Que se elabore, con carácter de urgencia, un proyecto que contemple la transformación de la cubierta de chapa de zinc en una cubierta con aislamiento térmico de calidad y adecuada al entorno, que evite los problemas que padece el centro.

            2. - Que se proceda a instalar un sistema de cierre y apertura con ventanales accionados mecánicamente en las zonas que están al descubierto y que producen corrientes de aire, que en invierno provocan diferencias inaceptables de temperatura respecto al exterior.

            3.- Remitir dichos acuerdos a la Conselleria d’Educació, a la Dirección General de Régimen Económico y a la Dirección Territorial de Educación, así como a los sindicatos con representación en la enseñanza, a la señora directora del C.P. El Parc y al AMPA del centro, a la Junta de Barrio de La Canyada y a todos los grupos políticos con representación en las Cortes Valencianas.
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